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Мати сім'ю та родину — одна 
з найбільших потреб люди-
ни. Але у будь-якій державі 

в різні часи були і є діти, які з різних 
причин залишилися без сім'ї. Тому, 
хто виріс у родині, важко уявити, що 
відчуває маленька дитина, яка зали-
шилась без батьків. Із непростими 
життєвими питаннями вона наодин-
ці без підтримки. На Чернігівщині 
відзначається тенденція до змен-
шення кількості дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклу-
вання. Ця особлива категорія дітей 
все частіше охоплюється сімейними 
формами виховання. Проте основна 
турбота про найменш захищену та 
найвразливішу верству населення в 
основному покладена лише на дер-
жаву.

Відновленням здоров’я та всебіч-
ним розвитком найменших дітей 
на Чернігівщині займається кому-
нальний заклад медико-соціального 
захисту «Прилуцький обласний бу-
динок дитини «Надія», який очолює 
заслужений лікар України, депутат 
Чернігівської обласної ради Надія 
Ющенко. Понад 30 років вона при-
святила роботі з дітьми. Увесь шлях 
професійного зростання пройшла, 
працюючи в будинку дитини. Виро-
стивши сотні дітей, Надія Ющенко 
зізнається, що у своїй роботі завж-
ди керується усвідомленням, що від 
того, якими підростають найменші 
громадяни нашої країни, таким буде 
і її майбутнє, коли ці діти стануть до-
рослими. Про будні в Прилуцькому 
обласному будинку дитини далі у 
розмові.

— Надіє Іванівно, очолюваний Вами 
заклад єдиний в області опікується 
малечею, яка це категорія дітей, 
скільки  сьогодні у Вас вихованців?
— Комунальний заклад медико-со-

Надія ЮщеНко, 
депутат Чернігівської  
обласної ради,
заслужений лікар України

Даруючи Дітям наДію

і вкладені вони не дарма —- прекрас-
ний новий кінотеатр відкрито! У мі-
ста з'явилася можливість проводити 
кінопокази для наших школярів, ве-
теранів, пільгових категорій жителів. 
Зал кінотеатру використовується не 
тільки для показу фільмів, а й для 
проведення  різних свят та міських 
заходів.

У «Штормі» проводяться окремі 
сеанси для дітей, кінопокази за на-
вчальними програмами, акції для ве-
теранів. Крім цього, побудована сце-
на дозволяє проводити і концертні 
заходи. Під час шкільних канікул для 
алуштинських дітей демонструються  
безкоштовні кіносеанси.

Бювети  
з мінеральною воДою
Одним зі складових курортології в 

Алушті в найближчому майбутньо-
му має стати лікування мінеральни-
ми водами. Всі служби міста активно 
працюють над проектом з видобутку 
мінеральної води і облаштування 
загальнодоступних бюветів з міне-
ральною водою. Інвестор для реалі-
зації проекту вже є. 

Створення в Алушті бювету з мі-
неральною водою дозволить роз-
ширити рамки високого курортного 
сезону.

Торік в Алушті було виявлено дже-
рело мінеральної води. Як встанови-
ли фахівці, вона має явно виражені 
лікувальні властивості. Відкриття 
на одному з популярних курортів 
Криму бювету з мінеральною водою 
стане можливим після остаточної 
оцінки її лікувальних властивостей 
і отримання відповідного висновку 
фахівців, яке визначить можливості 
її подальшого використання. Бювет 
з мінеральною водою, який буде до-
ступним для всіх жителів Алушти 
і відпочиваючих на цьому курорті 
Криму, буде розміщений на території 
Приморського парку. 

Він буде корисний алуштинцям, 
людям, які приїжджають в сезон, і 
тим, хто приїде на відпочинок і ліку-
вання поза високого сезону. Таким 
чином, розширяться рамки високого 
курортного сезону в Алушті. Одна з 
основних вимог до місця розташу-
вання бювету — доступність.

Дельфінарій  
і Центр Дельфінотерапії
В Алушті визначено ділянку землі, 

на якій з'явиться Центр дельфіноте-
рапії. 

30 листопада 2012 року на сесії 
міської ради Алушти прийнято рі-
шення про надання дозволу кому-
нальному підприємству «Управління 
благоустрою міста та капітального 
будівництва» на складання проек-
ту землеустрою щодо відведення в 
оренду земельної ділянки площею 
0,16 га для будівництва в Алушті 
Центру дельфінотерапії, реабілітації 
та відпочинку. 

Влада міста має намір залучити 
інвесторів для реалізації цього акту-
ального проекту. 

Курорту потрібні популярні про-
екти, які збагатять його інфраструк-
туру, позитивно вплинуть на імідж. 
Подібний центр реабілітації може 
працювати цілий рік, приваблюючи 
туристів і в міжсезоння.

Ось такою сьогодні є Алушта  
і ми запрошуємо до нас усіх  

жителів країни.
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ціального захисту «Прилуцький 
обласний будинок дитини «Надія» 
функціонує з 1979 року для меди-
ко-соціального захисту дітей-сиріт та 
дітей, які залишились без піклування 
батьків. Нині у нас виховується 60 ді-
ток віком від народження і до 4 років 
з усієї області. Заклад підпорядкова-
ний управлінню охорони здоров’я 
Чернігівської облдержадміністрації.

— Лікарі зазначають, що в остан-
ні роки здоров’я дітей погіршилося. 
Напевно не є винятком і Прилуць-
кий обласний будинок дитини «На-
дія». З якими проблемами маєте 
справу найчастіше? 
— Так, дійсно. Загалом в Україні 

спостерігається стійка тенденція до 
збільшення хворих дітей. Подібна 
ситуація і в інтернатних закладах та 
будинках дитини. Багато дітей по-
требують тривалого медичного спо-
стереження, лікування та комплексу 
реабілітаційних заходів. Не стала 
винятком і Чернігівщина. Торік в 
області було зареєстровано 3871 ді-
тей-інвалідів, з початку цього року 
їхня кількість дещо збільшилася і 
складає 3902. 

Функцію реабілітаційних закладів 
для дітей-сиріт, дітей, позбавлених 
батьківського піклування та дітей 
з ураженням центральної нервової 
системи, захворюваннями опор-
но-рухового апарату, розладами 
психіки і поведінки готові і повинні 
виконувати будинки дитини.Вони 
мають професійний кадровий потен-
ціал, відповідну матеріально-техніч-

ну базу, в тому числі реабілітаційне 
обладнання та інші необхідні умови 
для надання дітям кваліфікованої 
допомоги, що визначено в Концепції 
розвитку будинків дитини на період 
до 2017 року.

У Прилуцькому обласному будин-
ку дитини «Надія» створено відді-
лення ранньої медико-соціальної 
реабілітації. В основу реабілітаці-
йного процесу покладено модель 
«Тандем», яку схвалено Всесвітньою 
організацією охорони здоров’я. Реа-
білітаційний процес, застосовуючи 
новітні технології комплексної реабі-
літації, здійснюють висококваліфіко-
вані спеціалісти: лікарі, масажисти, 
медичні сестри механотерапії, гідро-
терапії, фізіотерапії, практичні пси-
хологи, логопеди, педагоги.

— Надіє Іванівно, чи досягнуто вже 
якихось позитивних результатів?
— Діяльність будинку дитини 

спрямована на те, щоб створити для 
дітей — сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування умови 
проживання наближені до домашніх, 
зберегти, по можливості, родинні 
зв’язки. Ми прагнемо забезпечити 
зміцнення здоров’я, медичну психо-
лого-педагогічну реабілітацію, на-
лежне виховання, розвиток, соціаль-
ний захист та соціалізацію. 

Аналіз ефективності реабілітаці-
йних послуг вихованцям Прилуць-
кого обласного будинку дитини 
«Надія», відзначається позитивна 
динаміка розвитку дітей з органічни-
ми ураженнями центральної нерво-

вої системи та порушенням психіки. 
У нашому закладі використовуються 
провідні вітчизняні та європейські 
методики. Набутий досвід дає змогу 
надавати ці унікальні послуги дітям 
з ураженням центральної нервової 
системи, захворюваннями опор-
но-рухового апарату, розладами 
психіки і поведінки, і дітям, які вихо-
вуються в сім’ях, що відповідає реа-
лізації Державної цільової соціальної 
програми реформування системи за-
кладів для дітей-сиріт та дітей, поз-
бавлених батьківського піклування, 
затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України від 17.10.2007, 
№1242.

— Нині багато говорять про рефор-
мування в цій галузі, про створення 
дитячих будинків сімейного типу, 
усиновлення. Адже кожна дитина 
прагне любові, захищеності, відчу-
вати себе потрібною та бажаною, 
а хворі діти, які не мають можли-
вості спілкуватися з батьками та 
родичами, потребують постійного 
догляду та особливої уваги…
— Персонал нашого будинку дити-

ни спрямовує всі свої сили на те, щоб 
діти не відчували свого сирітства. Ми 
прагнемо забезпечити максимально 
комфортні умови, наближені до до-
машніх. Лікарі-педіатри, виховате-
лі, няні та медичні сестри оточують 
своїх вихованців увагою та піклуван-
ням, прагнуть розвивати здібності 
дітей з фізичними та інтелектуаль-
ними вадами, аби в майбутньому 
вони мали можливість повноцінно 
жити. Для вирішення проблемних 
питань залучаємо різні благодійні 
фонди, спонсорів, меценатів України 
та зарубіжних країн, представників 
дипломатичного корпусу. 

Стосовно дитячих потреб, то зви-
чайно, якою б всебічною не була наша 
турбота, ніщо не замінить тепло ма-
миних рук, бабусині казки на ніч або 
батькові жарти та сімейні свята. Мені 
приємно відзначити, що переважна 
більшість наших вихованців знахо-
дить родини. Близько 80 відсотків 
дітей потрапляють у прийомні сім'ї, 
дитячі будинки сімейного типу, уси-
новлюються українськими родина-
ми. Приблизно 10-12 відсотків мале-
чі повертаються в біологічні родини. 
Решта діточок, яким виповнюється 
4 роки, на жаль, переводяться до ін-
тернатних закладів. 

— Які нагальні потреби має облас-
ний будинок дитини?

У к р а ї н с ь к и й  д о с в і д

Вихованці комунального закладу медико-соціального захисту  
«Прилуцький обласний будинок дитини «Надія»
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— Завдяки постійній увазі голови 
обласної ради Анатолія Івановича 
Мельника, голови облдержадміні-
страції Володимира Миколайовича 
Хоменка та начальника управління 
охорони здоров’я Галини Михай-
лівни Василькової, Прилуцький об-
ласний будинок дитини «Надія» має 
потужну матеріально-технічну базу, 
досвідчений професійний колек-
тив та гармонійне середовище для 
виховання дітей. Звичайно, постає 
питання пошуку шляхів залучення 
додаткових фінансових ресурсів для 
інвестування у розбудову системи 
ранньої медико-соціальної реабі-
літації шляхом відкриття відділен-
ня відкритого типу на базі КЗ МСЗ 
«Прилуцький обласний будинок ди-
тини «Надія». Тому і виникла ідея 
створення проекту «Відкрити дітям 
і дорослим новий світ власних мож-
ливостей» для участі у Всеукраїн-
ському конкурсі проектів та програм 
розвитку місцевого самоврядування 
за підтримки Чернігівської облас-
ної ради в особі Анатолія Івановича 
Мельника.

— Що це за проект? Розкажіть до-
кладніше.
— Метою реалізації цього проекту 

є удосконалення системи профілак-
тики соціального сирітства шляхом 
забезпечення медико-соціального за-
хисту дітей, які проживають у сім’ях. 
Окрім того, забезпечення гарантова-
ного права кожній дитині, незважа-
ючи на її соціальне походження, вік, 
стан психічного та фізичного здо-
ров’я, проживати та виховуватися у 
родині.

До того ж, проект «Відкрити ді-
тям і дорослим новий світ власних 
можливостей» має на меті нада-
ти дітям з ураженням центральної 
нервової системи, захворюваннями 
опорно-рухового апарату, розлада-
ми психіки і поведінки можливість 
максимальної участі в суспільному 
житті, шляхом оволодіння ними пев-
ним обсягом знань, умінь і навичок, 
розвитку їхньої особистості в умовах 
спеціально організованого навчаль-
но-виховного процесу, органічно 
поєднаного з іншими формами реа-
білітації та інтеграції в суспільство, а 
також впровадження в Чернігівській 
області системи ранньої медико-со-
ціальної реабілітації дітей подібними 
захворюваннями. 

— Окрім, проекту «Відкрити ді-
тям і дорослим новий світ власних 

можливостей», які заходи вже реа-
лізовано? 
— Успішними були кілька проек-

тів: «У життя з надією» — 2007 рік; 
«Рух — це життя» —2010 рік; «Крок 
до світу, щоб відновити людство» — 
2011 рік. Прилуцький обласний бу-
динок дитини «Надія» переможець:

— І гранту Міжнародного благо-
дійного фонду «Україна 3000» у рам-
ках програми «Радість дитинства — 
вільні рухи», отримані кошти дали 
змогу відкрити у закладі кімнату 
гідротерапії. Гідротерапія — це си-
стема положень і динамічних вправ, 
що проводяться у воді для загартову-
вання дитячого організму, нормалі-
зації м’язового тонусу та полегшення 
довільних рухів.

— ІV гранту Міжнародного бла-
годійного фонду «Україна 3000» у 
рамках програми «Радість дитинства 
— вільні рухи». Отримані кошти 
дали змогу відкрити у закладі кабі-
нет механотерапії. Механотерапія 
— це лікувальний метод, в якому 
використовуються вправи, що вико-
нуються дитиною за допомогою спе-
ціальних пристосувань для пасив-
ного і активного руху. В результаті 
сеансів механотерапії активізується 
обмін речовин, нормалізується лім-
фо- і кровообіг, підвищується тонус 
м'язів, разом це покращує загальне 
самопочуття дитини і сприяє ліку-
ванню захворювань.

— конкурсу за сприяння посоль-
ства Королівства Нідерландів. Отри-

мані кошти дали змогу відкрити у за-
кладі кабінет Монтессорі-терапії. Ця 
терапія побудована на основі пред-
метно-практичної діяльності для 
«нормалізації» психіки та подолан-
ня порушень розвитку дитини. Для 
проведення педагогічно-терапевтич-
ного впливу використовується ди-
дактичний Монтессорі-матеріал, що 
становить основу «підготовленого 
середовища» для розвитку, елементи 
якого застосовуються у всіх сучасних 
напрямках лікувальної педагогіки. 

У 2012 році Прилуцький обласний 
будинок дитини «Надія» нагоро-
джений дипломом Всеукраїнського 
конкурсу «Суспільне визнання» за 
відданість своїй справі та іншими 
відзнаками.

Запорукою успіху роботи нашого 
колективу є подальше втілення всіх 
сміливих задумів з турботою про 
дітей. Саме у тісній співпраці з Чер-
нігівською обласною радою та Черні-
гівською обласною держадміністра-
цією народжуються найкращі ідеї та 
реалізується задумане. 

— Можу припустити, що ще одні-
єю складовою успіху є те, що жінка 
з іменем Надія, працюючи в закладі 
з однойменною назвою, дарує мале-
чі надію. Спасибі Вам за розмову. І 
особлива подяка за Вашу доброту, 
відданість справі та особисту ува-
гу до дітей!

Вела розмову  
Світлана коваленко

Вихованці комунального закладу медико-соціального захисту  
«Прилуцький обласний будинок дитини «Надія»


